

«Недочеты» могут оставить Думу без председателя (3-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №13 (9848) Среда, 23 января 2002 года ТИРАЖ 20.100

Лента новостей

Владимир Путин провел телефонный разговор с лидером Палестинской автономии Ясиром Арафатом. Ранее лидер палестинцев направил срочное послание Путину, в котором просил президента остановить «агрессивные действия Израиля против палестинского народа».

В Чечне убит отец Шамиля Басаева Салман Басаев. По данным ФСБ России, Салман Басаев был одним из трех боевиков, убитых в ходе спецоперации федералов в селе Акинчу-Борзой Курчаловского района Чечни. По сведениям ФСБ, Хаттаб тоже осиротел: некогда Салман Басаев объявил Хаттаба своим приемным сыном.

Мощный циклон, обрушившийся на южную часть Сахалина, парализовал воздушное и морское сообщение между островом и материком. Аэропорт Южно-Сахалинска закрыт из-за снежных заносов, а сильный шторм в Татарском проливе препятствует движению паромов на линии Ванино - Холмск.

Японские спасатели нашли экипаж российской рыболовной шхуны «Санди». В условиях сильного шторма «Санди» потерпела крушение в Советском проливе между островами Малой Курильской гряды и Хоккайдо.

Средства аргентинцев на банковских депозитах, номинированные в долларах, общая сумма которых составляет около 44,8 миллиарда долларов, будут переведены в песо по официальному курсу 1,4 песо за доллар. Ограничения по доступу к средствам на банковских депозитах сохранятся еще на три месяца. Исключения сделают только для лиц пожилого возраста и тяжелобольных людей.

В Бевебли Хиллз прошла 59-я церемония вручения престижной кинематографической награды «Золотой глобус». Лидерами стали фильмы с участием австралийских актеров Рассела Кроу и Николь Кидман. Кроу был назван лучшим актером за исполнение роли в фильме «Прекрасный разум». Николь Кидман получила «Золотой глобус» в номинации «Лучшая актриса музыкального и комедийного фильма», сыграв главную роль в картине «Мулен Руж».

Волжский автозавод собирает свернуть производство автомобилей 4-й и 7-й моделей на собственном конвейере и перенести его на сызранское предприятие «РосЛАДА». Уже в этом году дочерний завод АвтоВАЗ соберет около 8 тысяч «четверок» и 12 тысяч «семерок».

По сообщениям российских и мировых СМИ.

«СТ» влилась в «Спортивную элиту»

Мария ЛЕБЕДЕВА

В понедельник вечером были подведены итоги конкурса «Спортивная элита-2001».

Наряду с десяткой лучших спортсменов по олимпийским видам спорта, тройкой - по неолимпийским видам, пятеркой тренеров определили лучшую детскую команду, лучшую команду спортсмена-ветерана, лучшего преподавателя физкультуры в школе, лучшую городскую федерацию. Но подробнее об этом нашим читателям расскажет приложение «Мир спорта». Мы же остановимся на самом приятном для «СТ» моменте.

В номинации «Лучшее средство массовой информации» впервые члены координационного совета (в состав которого тоже в первый раз кроме чиновников от спорта вошли и депутаты городской Думы) победу разделили между электронным СМИ - телерадиокомпанией «СургутИнформТВ» и печатным изданием - «Сургутской трибуной». Кстати, «СТ» завоевала лауреатство в «Спортивной элите» тоже в первый раз.

Ровно семь месяцев назад - 21 июня по счастливому стечению обстоятельств первый номер приложения «Мир спорта» увидел свет. К концу 2001 года редакция приложения выпустила 29 номеров газеты. Кроме того, каждую субботу любители спорта читали о достижениях сургутских спортсменов в «Сургутской трибуне». К числу заслуг молодой редакции прило-



жения «Мир спорта» можно отметить ежедневное освещение на страницах «СТ» чемпионата России по теннису и чемпионата мира среди молодежи по биатлону в Ханты-Мансийске.

Редактор приложения «Мир спорта» Александр Миронов уверен, что одержанная победа - заслуга всего коллектива: корреспондентов Юлии Степановой, Маргариты Конык, Глеба Тиунова, Дмитрия Андреева, фотокора Леонида Березниченко, специалиста компьютерного цеха Ольги Самбур.

Несмотря на нежный семимесячный возраст, «Мир спорта» успел завоевать признание читательской аудитории. «Мы очень благодарны всем читателям, кто любит наше приложение и поддерживает нас», - говорит Александр Миронов. «Со своей стороны я могу заверить, что «Мир спорта» не остановится на достигнутом. Коллектив приложения мопоп - средний возраст редакции 22 года, но идеи и замыслы - непочатый край. И они обязательно будут воплощены».

Позиции «ТЭ» и правительства округа совпадают

Энергетическая тема находится в поле зрения правительства округа.

Проблемы «Тюменьэнерго» находят понимание и поддержку в округе. Об этом уверенно заявил первый заместитель председателя правительства ХМАО Владимир Асеев.

По словам Асеева, правительство округа готово участвовать в реконструкции имеющихся энергетических мощностей, предоставив ОАО «Тюменьэнерго» кредит на льготных

условиях. «Средства необходимы для устойчивой, стабильной работы предприятия», - подчеркнул Асеев. «Вопрос, скорее всего, будет решен положительно».

Что же касается реструктуризации «Тюменьэнерго», здесь позиции руководства «ТЭ» и правительства округа также совпадают. «Мы против искусственного разделения, предлагаемого Москвой: ГРЭС-1 в одной системе, ГРЭС-2 в другой, - продолжил Асеев. - Пред-

приятие нельзя разрушать, если отделить одну станцию от другой, это будет коллапс».

Губернатор ХМАО Александр Филипенко на встрече с руководством страны озвучил позицию окружного правительства: предприятие должно остаться единым, а электростанции - включенными в одну генерирующую компанию. «Мы думаем, что с нашими предложениями должны согласиться», - считает Асеев.

Майя ЛИСОВСКАЯ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

23 января ночью и днем переменная облачность, кратковременный снег, слабая метель Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду Температура ночью -13, -15 градусов, днем -7, -9 градусов

Давление в течение суток будет слабо падать.

24-25 января ПО ОКРУГУ небольшой снег, слабая метель Ветер южный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -10, -15 градусов, местами до -21, -26, днем -5, -10 градусов, местами до -17 градусов

Минимальная температура 23 января была зарегистрирована в 1990 году (-48,0 С) максимальная - в 1938 году (-4,0 С)

НЕ ИЩИ . НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ ПОЗВОНИ

628400, Тюменская область, г. Сургут
Острогоorskogo, 14/2
Тел: 34621 51-55-55, 28 67 67
Http://euron.zssk.ru

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Тарифы

пока прежние

АО «Тюменьэнерго» в январе текущего года не производило повышения тарифов на электрическую и тепловую энергию, вырабатываемую его предприятиями.

Последний рост тарифов был во втором квартале 2001 года. И, хотя региональная энергетическая комиссия предоставила «Тюменьэнерго» право раз в квартал производить повышение на 25 процентов, АО не воспользовалось им. С 1 января 2002 года РЭК было принято решение оставить установленные на сегодняшний день тарифы для всех групп потребителей АО «Тюменьэнерго» на прежнем уровне. Но не исключено, что в дальнейшем ситуация изменится - это будет зависеть от цен на газ.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Акция молодых

«Не дай будущему случиться без тебя» - под таким девизом провели 19 января в ДИ «Нефтяник» совместную благотворительную акцию общественная организация «Забота» и молодежное объединение «Вертикаль».

Ребята 13-17 лет из многодетных и неполных семей работников «Сургутнефтегаза» собрали с одной целью - для культурного проведения досуга. Инициативу, кстати, в данном случае проявила молодежь - именно «Вертикаль» предложила провести эту акцию и активно участвовала в ее организации. Подростки на приглашение откликнулись с охотой и привели с собой друзей - в итоге аудитория собралась вдвое больше, чем планировалось. Прийти стоило: концерт с участием танцевальных коллективов и секции японских единоборств, сладкие столы, дискотека - все это входило в трехчасовую программу акции.

Приглашенным ребятам, кроме всего прочего, предложили заполнить анкеты. «Анализ этих анкет поможет нам понять», - пояснила зам-председателя «Заботы» Альфира Норова, - как дальше работать с этой категорией подростков, поскольку это не единичная акция. Мы составим план работы, будем проводить акции постоянно».

Лилия СТЕПАНОВА

Сдача стволов

продолжается

Как сообщили в управлении внутренних дел города и района, в 2002 году на территории Сургута продолжается прием от населения незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов и взрывных устройств.

Согласно распоряжению губернатора ХМАО «О денежных вознаграждениях в связи с добровольной сдачей оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» всем, кто сдаст свой арсенал в УВД, будет выплачена денежная компенсация. Узнать о ее сумме и сдать незаконно хранящееся оружие можно в территориальных подразделениях милиции либо в отделе разрешительной системы УВД по адресу: г.Сургут, ул. Дзержинского, 4, каб. 5; тел. 32-28-91.

Александр КОНЕВ

«Горячая линия» слушает...

- В 25-й школе недавно делали прививки. За два дня взяли пробу Манту и сделали прививки от гепатита и краснухи. Разве не вредно за такой маленький срок делать столько укулов ребенку?

Как заверил председатель комитета по здравоохранению Николай Гвоздь, ничего страшного в этом нет.

- Все процедуры проводятся под контролем школьного врача, поэтому никаких тяжелых последствий быть не должно. Родители могут не волноваться по этому поводу.

- Я уже несколько лет арендую почтовый ящик в отделении связи. В прошлом году я платила 130 рублей в год, а сейчас цена подпрыгнула до 254 рублей. С чем связано такое резкое повышение?

В плановом отделе РУФПС объяснили, что повышение связано с тем, что из управления Федеральной почтовой связи по ХМАО пришло распоряжение, в котором установлены новые тарифы на услуги РУФПС. «Сами мы никаких цен не устанавливаем».

По следующим четырем вопросам нас проконсультировала адвокат юридической консультации Галина Сулейманова.

- Моя дочь родилась и выросла в Сургуте, но некоторое время назад уехала учиться в вуз в Казани. Там же вышла замуж. В связи с этим два года назад выписалась отсюда и зарегистрировалась в Казани. Скажите, если она вернется в наш город, будет ли у нее 50 процентов северных или надо будет зарабатывать их с нуля?

- Если она приедет обратно в Сургут и зарегистрируется здесь, то все северные ей будут восстановлены, как только она устроится на работу. То есть зарабатывать с нуля 50 процентов не придется.

- Я 15 лет проработал в «СНГ» по бессрочному трудовому договору. Сейчас нам говорят, что надо подписывать контракты от года до трех. Скажите, неужели отменяются бессрочные договоры и имеет ли право наше руководство поступать таким образом?

- Вообще трудовые договоры заключаются на неопределенный срок. В соответствии со ст. 17 КЗоТ срочные трудовые договоры могут быть заключены только на время выполнения определенной работы, то есть временной и сезонной. Если контракт подписывать все-таки заставляют, то требуйте, чтобы указали, на каком основании заключается срочный договор. Пусть представят нормативные акты, в соответствии с которыми они действуют. Если ситуация останется сложной, обращайтесь в юридическую консультацию.

Окончание на 3-й стр

Мария ЛЕБЕДЕВА

Минувший год прошелся культурой по всем и каждому. Сложно оценить степень приобщения к ней отдельного сургутянина, но возможность была. Кто хотел - приобщался непосредственно, кто ленился идти на мероприятия - мог увидеть все по телевидению, кто-то саркастично критиковал администрацию города за непомерные траты бюджетных средств. В любом случае дело нашлось всем. Год прожит, расправляет плечи 2002-й, а на стыке двух веков мы беседуем с заместителем мэра Яковом Черняком о днях минувших и будущих свершениях.

- В каком направлении пойдет культурная жизнь Сургута в 2002 году?

- Два последних года были для нас годами культуры в плане строительства. Сданы музейный центр, библиотека, художественный колледж, включилась в культурную жизнь города «Магистраль». В этом году планируется освоение существующих площадей - того же музейного центра. Проектов много, и проекты интересные.

- Предстоит ли сургутянам стать зрителями (участниками, наблюдателями...) каких-либо крупномасштабных проектов?

- Конечно. 2002 год - это год хоровой музыки, хорового искусства. Уже подписан договор о намерениях с великим хором из Санкт-Петербурга под руководством Владислава Александровича Чернушенко, они приедут к нам в феврале. Затем Сургут посетят еще несколько хороших коллективов. То есть в течение года сложится красочная палитра хоровых праздников. Сургут - хоровой город. У нас любят хоровую музыку, живут и работают энтузиасты, профессионалы. И это объективно.

Есть проект создания филармонического центра в Сургуте на базе наших коллективов. Кроме того, в этом году примут основополагающий культурный документ: в апреле Думе будет слушаться программа развития культурной жизни в Сургуте на 2002-2005 годы. Для нас это чрезвычайно важно. Мы больше года готовили эту программу и отдаем ее на суд Думы и общественности. Там огромное количество конкретных проектов. Но мне бы не хотелось доуверждения проговаривать это. Скажу только, что в каждом направлении деятельности культуры будет построена четкая дорожка и задан вектор. Мы тратьем деньги на оплату специалистов, поэтому проекты должны быть эффективными.

- Вернемся к 2001 году. Веховых событий было немало. Выготы подлились, что каждый рубль истрачен идеологически выверенно?

- Идеологически точно. А вот каков эффект... Ответ не может сложиться в течение нескольких месяцев, это нереально.

- Останемся на «60-й параллели». Проект грандиозный, и споры вокруг него - «нужен - не нужен, оправдан или нет» - было очень много. По большому счету весь город был втянут в гуляния и праздники. Но не было ли ощущение, что для кого-то этот праздник оказался за закрытыми дверями? Как сделать подобный проект общегородским, всеобъемлющим, вседоступным?

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

«Подавать пример самому себе - это паранойя»



- В рамках «параллели» было запланировано достаточно большое количество массовых акций, которые мог посетить любой желающий. Но, конечно, всеобъемлющего никогда и нигде не было, нет и не будет. Хотя бы потому, что человеку идея, проект может нравиться или нет. Предусмотреть на сто процентов все нельзя никогда и нигде. Ни на театральной олимпиаде в Москве, ни на олимпиаде в Лейк-Плэсиде, ни на карнавале в Рио-де-Жанейро. Но нужно иметь в виду наибольшую эффективность использования и денег, и идеи. Тогда получается попадание в поставленную цель.

- «60-я параллель» была продумана как некий пилотный проект, который даст возможность понять, а нужно ли это? Сургут предложил миру дружить городами, организациями, предприятиями, то есть 60-й параллелью, в различных сферах. Мы кинули клин.

- Не напоминает ли это нездоровое пржектство? Придумали, запустили, потратили невероятное количество денег из бюджета, а будет ли ответ на брошенный клин, резонанс - неведомо. Не получилось ли, что кинули клин в никуда? Он услышан?

- Безусловно, услышан. Эффективность огромная. По каждому направлению деятельности получены конкретные ответы и предпринимаются конкретные действия. Это ведь не было исключительно культурным

или спортивным мероприятием. Была предложена некая объединяющая идея. Причем не безразмерная, а имеющая рамки.

- После «параллели» прошло полгода. Что сезониоровало?

- Если емко, то точно, тогда - все. Сезонировало любое направление деятельности. Каждый

2001 году фестиваль был менее удачен?

- Он был другой: у него были другие рамки, и он не стал домашним. В 2001 году рамки расширились до окружных масштабов. Мы отвечали только за свою часть работы, так что ощущалась тема разделения ответственности. В Сургуте «Чайка»

ление проводить в городе столь масштабные мероприятия «Нью-Васюковским привкусом»?

- Я уверен, что сделанного еще мало. Наш огромный, один из крупнейших городов планеты на такой широте - пример для других. Не для себя (это, простите, паранойя - подавать пример само-

му себе), а для тех, кто пойдет за нами следом.

Если посмотреть на эти мероприятия, то увидим, что проводились они в разных жанрах и отраслях. Например, «Карикатурум». Проект не местечковый, даже не региональный - международный. В то же время и местный. Речь идет о нашем городе, важно намеченную, завоеванную планку держать постоянно. Можно и общевселенский проект начать. Но если нет мотива - почему он начат именно здесь, тогда нет мотива расхождения бюджетных средств и своей энергии. Любой проект, международный, региональный, должен приносить нашему городу пользу.

Первый Всероссийский открытый конкурс беянистов - для Сургута это основная следующая ступень. Это не Нью-Васюки, когда один клуб шахматистов на 20 городов - идея чемпионата мира. Речь идет о другом - о переходе на следующий этап развития, о последовательном достижении более высокой ступени. Сначала был заложен мощный фундамент. Основываясь на нем, мы начали возводить здание Ивот, наконец, должны киркичи до определенного уровня. Вчера ситуация была городской, потом стала региональной, мы растем и вырастаем. И нам хочется расти дальше - не амбициозно, но профессионально. А раз профессионально, то нужно привлечь еще больше людей. Еще больше людей - получается, что проект, мероприятие выливается во всероссийский, международные масштабы.

Я могу сказать точно: в Сургуте местечковости не будет! Местечковость - это отсутствие воздуха, отсутствие культурных связей, вкуса, хорошего тона, такта. Это замкнутость. И если есть мотивировка провести всероссийское мероприятие, мы его проведем. Это не мы выдуваем - к нам просятся! 99 процентов гостей города, увидев нашу базу культуры, предлагают провести что-то всероссийское, мировое... Мы достигли такого уровня доверия!

Сегодня в городе существует театр и одновременно большое количество площадок. То есть задача - разместить театр на существующих площадках так, чтобы он мог работать полноценно. Конечно, трудно обеспечить стабильное бытие без собственного здания. В прошлом году я присматривался к первому сезонному театру, к выстраиванию его отношений с площадками, на которых он работал. Уже ясно, на какой площадке театр пока сможет существовать. Сейчас мы готовим соответствующие документы.

- Оглядываясь на 2001 год, наблюдаем череду крупных проектов: международная программа, международный форум, всероссийский конкурс... Нет ли излишнего глобализма в мышлении Сургута, некой ненужной монументальности? Не отдаст ли стрем-

ПАРСЕНАЛ Тел.: 36-27-27, 36-28-28.
Свыше 42-х видов!
 Стротельные смес от 98 руб. за 25 кг.
 «Старатель», ветоиты, плитониты.

Окончание. Начало на 2-й стр. По следующим двум вопросам мы обратились к начальнику ГИБДД г.Сургута и района Сергею Дубскому.

- Поставят ли напротив рынка «Торговый град» пешеходный переход? Работникам рынка очень неудобно переходить через шоссе. Движение там очень оживленное, особенно по утрам.

- Пешеходный переход там есть. На самом перехрестке установлен светофор для пешеходов. Напротив трамвцентра также существует пешеходная дорожка на противоположную сторону шоссе. Есть соответствующие регламентирующие знаки.

- Недавно мы с сыном ехали на машине, которая принадлежит моему мужу, и сын нарушил какое-то правило. В связи с этим вопрос: на каком основании сотрудники ГИБДД забирают машину на стоянку, если за рулем был сын владельца, но без доверенности?

- На основании Правил дорожного движения. Там четко и ясно написано, что владелец транспортного средства должен быть за рулем. Если он кому-то доверит управление автомобилем, то это должно быть оформлено либо в виде генеральной доверенности, либо в форме простой, от руки написанной доверенности. У того, кто будет управлять транспортным средством по доверенности, в обязательном порядке на руках должен быть паспорт, удостоверяющий личность.

- Почему мимо поликлиники ДСК не ходят никакие автобусы? Я пенсионер, живу на ул. Пушкина. Так как ходить даже на такие небольшие расстояния очень тяжело, то приходится тормозить машины. А отдавать по 30 рублей в каждую сторону - это очень накладно. Может, хоть «Газель» какую-нибудь там пустят?

Как объяснила заместитель генерального директора МП «СПОПАТ» по пассажиро-перевозкам Лариса Чепик, мимо данной поликлиники проходит очень узкая дорога. Ее ширина не позволяет пустить здесь реисовый автобус, и еще здесь слишком маленький радиус разворота, то есть автобусу будет очень сложно завернуть в этот проулок.

- Я считаю, что этот проезд технологический. Это касается «Газели», то у СПОПАТА только одна такая автомашина, но она занята на 12-м маршруте. Тем более, если будет ходить «Газель», то они будут платными и для пенсионеров, что, скорее всего, им не понравится.

На «ГЛ» дежурила Наталья БЫКОВА Наш телефон 31-04-6В работает с 9 до 12 часов.

ПОЛИТИКА Поправки в Устав города... провалились

Ирина ЛЕНЬКИНА

В декабре «СТ» рассказывала о регистрации поправок в Устав города Сургута, которые пристально изучали в Ханты-Мансийске. Напомним, поправки, переданные в окружную столицу, позволяли трем депутатам городской Думы работать на профессиональной платной основе и вносили изменения в регламент работы советов территориального общественного самоуправления.

Месяц назад начальник управления по вопросам местного самоуправления правительства ХМАО Алексей Крылов, отвечая на вопросы «СТ», сообщил о том, что юридическая экспертиза, которой подвергались все уставы, еще не закончена и отказ в регистрации возможен «только в случае противоречия поправок действующему законодательству». При этом Крылов особо подчеркнул, что будет зарегистрирован либо весь Устав города Сургута с поступившими поправками, либо ничего, и поощрять предоставить мотивированное заключение.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ из Ханты-Мансийска, наконец, пришло - аж на 16 листах. Оно датировано 21 декабря, зарегистрировано в администрации согласно входящему номеру 8 января 2002 года. Оно гласит: «Представленные на государственную регистрацию изменения и дополнения в Устав муниципального образования город окружного значения Сургут в предложенной редакции не могут быть зарегистрированы ввиду противоречия действующему законодательству». И рекомендация: «Привести изменения и дополнения... в соответствие с нормами действующего законодательства, рассмотрев их на заседании Думы, и направить на государственную регистрацию в регистрирующий орган». Читай - обратно в Ханты-Мансийск.

Андрей Лазарев, начальник правового управления

администрации города и член комиссии, образованной городской Думой для внесения поправок в Устав, по нашей просьбе перечислил содержимое «посылки»: это пакет заключений из управления юстиции по ХМАО, департамента государственности, департамента финансов, юридическо-правового управления и управления по вопросам местного самоуправления. Понятно, что до принятия решения, что делать дальше, надо как минимум изучить то, что пришло. Но уж на первый взгляд ясно, что однозначно согласиться со всеми выводами юристов округа невозможно. Как говорится, собери двух юристов в одной комнате - получишь три мнения.

Например Андрей Геннадьевич, изучающий экспертное заключение, искренне удивляется не некоторым пожеланиям, содержащимся в экспертном заключении. Так, один из пунктов поправок гласит, что решение Думы перед его опубликованием поддается председателю Думы. По мнению ханты-мансийских чиновников, это положение не соответствует части 3 статьи 15 закона о местном самоуправлении в ХМАО, в котором закреплено, что подписание к опубликованию решения Думы иными должностными лицами, кроме главы муниципального образования, не предусмотрено.

ПО СУТИ, рассуждали мы вслух с А.Г. Лазаревым, в Ханты-Мансийске,

на уровне субъекта Федерации, происходит то же самое. Закон подписывает губернатор, а постановление Думы - председатель. Юридическую силу документ приобретает после опубликования, последним перед опубликованием свою подпись под законом ставит губернатор... То же положение по свидетельству Лазарева, зафиксировано в уставе города Томска. В Томске, к слову, расположен один из старейших университетов страны, сильная академическая база. Сто процентов: устав города Томска тоже проверялся всеми соответствующими инстанциями. Вот почему при подготовке изменений и дополнений в Устав города Сургута было решено, что подписывают решение и председатель, и мэр, но юридическую силу документ приобретает только после подписи мэра города, а председатель Думы свидетельствует о том, что прошло заседание Думы и какое решение было принято.

Есть еще одно указание из Ханты-Мансийска: «При комплексном прочтении дополнений в Устав города Сургута возникает вопрос: в число трех депутатов, работающих на постоянной основе, председатель Думы входит или нет? Если оговорено, что всего депутатов три, зачем дописывать «включая председателя»? Этим вопросом сейчас задается правовое управление администрации города.

БОЛЬШОЙ БЛОК поправок в числе изменений и дополнений, направленных в округ 22 ноября 2001 года, касался территориального общественного самоуправления. Там тоже найдены недочеты. Какими будут следующие шаги? Вариантов несколько. Первый - согласиться со всеми указанными недостатками, внести правку и от-

править изменения и дополнения в Устав города Сургута повторно. Второй путь - обратиться в суд с тем, чтобы признать неправоту управления по вопросам местного самоуправления ХМАО и добиться регистрации поправок в Устав в судебном порядке. Однако начальник правового управления мэрии Сургута против такого развития событий. «Надоели показательные процессы», - говорит он по этому поводу.

С ним согласен и председатель комиссии городской Думы по соблюдению законности и законодательным инициативам Дмитрий Попов, который считает, что хотелось бы ограничиться досудебным рассмотрением. В случае судебного процесса изменения и дополнения в Устав города будут внесены akurat к концу действия полномочий депутатов Думы третьего созыва. Как полагает Дмитрий Валерьевич, частично замечания из Ханты-Мансийска будут учтены («есть и дельные советы»), но не все. Попов предложил также третий вариант разрешения коллизии - попытаться внести изменения в окружное законодательство. В любом случае решение, как поступить, примет городская Дума. Как сказал Д.В. Попов, он надеется, что это случится уже в феврале.

ГОВОРЯТ, первую редакцию Устава города Сургута - даром, что он зарегистрирован в управлении юстиции по ХМАО под номером один - отправляли в Москву, читали вдоль и поперек... Однако ж зарегистрировали. С момента принятия поправок в Устав не прошло и года.

Великую власть имеют чиновники в нашей стране: получить документ, могут дать ему ход, опираясь на одни статьи законов, или зарубить, ссылаясь на другие. Посмотрим, как будут развиваться события, но пока - по пессимистическому сценарию.

ВЕЧЕР ВОСПОМИНАНИЙ Он памятник землеродной воздвиг

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Недавно Сургут отмечал 80-летие со дня рождения известного краеведа, историка, археолога Флегонта Яковлевича Показаньева.

Заслуженного работника культуры РСФСР, почетного гражданина города Сургута, автора и соавтора многих уникальных книг о нашем городе и его истории: «Город Сургут и Сургутский район. Краткое описание памятных мест и событий», «Город древний, город славный» и т.д. Повспоминаниям людей, знавших Показаньева, это действительно был человек неравнодушный, наблюдательный, адумчивый, стремившийся показать в своих работах, сколь

многообразна и интересна история Сургута, история нашего края и его коренного населения.

В колледже русской культуры имени Знаменского состоялся памятный вечер, посвященный 80-летию со дня рождения Флегонта Показаньева, где собравшиеся художники, журналисты, писатели вспоминали о своих встречах с этим удивительным человеком, говорили о его произведениях, с огромным интересом смотрели архивные фильмы с уча-



тием Показаньева. Кроме того, в рамках юбилея была подготовлена выставка «Литературное наследие краеведа и писателя Ф.Я. Показаньева». А в доме журналистов для всех, кому близки работы Флегонта Яковлевича, прошла встреча «Прошлое и настоящее истории Сургута в литературном творчестве Показаньева», на которую собрались очень много школьников. Небольшой зал давно журнально был буквально переполнен, и все и молодежь, и пожилой людодинавово-имательно слушали рассказ о том, кто положил немало сил для того, чтобы мы, сургутяне, знали как можно больше о нашем городе и крае и гордились им.

Служба спасения: 050

Всего за прошедшую неделю спасатели выезжали для устранения происшествий и оказания услуг населению 26 раз. В основном это вскрытие дверей.

Ранним утром 12 января в дежурной части УГО и ЧС раздался звонок. На том конце телефонного провода сообщили, что дверь заперта, а в квартире живет пожилой мужчина, у него предынфарктное состояние. На вскрытие двери понадобилось 20 минут. Дверь открыли, но мужчина уже был мертв.

14 января спасателям дважды приходилось выезжать для предотвращения вероятных терактов.

Из УВД сообщили, что в почтовом отделении №13 обнаружена посылка. И в ней, похоже, находится взрывное устройство. На то, чтобы добраться до почтового отделения и обследовать посылку, спасателям понадобилось 40 минут. К счастью, взрывное устройство не обнаружено.

Через 15 минут поступил еще один звонок - из почтового отделения Белого Яра. Там из конверта посыпался белый порошок. Как было установлено, в конверте лежали две открытки, покрытые белой мишурой. В процессе доставки они потерялись друг о друга, и мишура, естественно, местами отслоилась. Когда работники почты подняли конверт, из него, конечно же, посыпался белый порошок - часть нового дегтя арибута, абсолютно безвредная для здоровья.

В аудиториях филиала одного из вузов быстро распространился запах газа. Как сообщили в аварийной службе горгаза, в указанном районе газовые трубы отсутствуют. Здание было тщательно обследовано спасателями. Проверка помещения показала, что в одной из аудиторий был расплыт газ из баллончика.

Хроника 01

С 14 по 21 января пожарными города было совершено 47 выездов. Это 15 пожаров, 1 аварийная посадка, в 3 случаях горел мусор на открытом пространстве, 1 раз была угроза взрыва и 2 выезда - из-за подгорания пищи на плите. Остальные выезды были ложными. Во время пожаров были спасены 5 человек.

21 января был выезд в район пятиэтажного гаражного комплекса на ул. Профсоюзная. На первом этаже в дагательном отсеке иномарки произошло короткое замыкание. В результате автомобиль поврежден почти полностью. По предварительным подсчетам, владельцу машины нанесен материальный ущерб в 120 тысяч рублей.

По данным УГО и ЧС, ОПС.

Сургутское опытно-экспериментальное предприятие ООО «СУРЭКС» предлагает
ЛЮБЫЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ, ПРИБОРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА АВТОКРАНЫ
 производства АО «АВТОКРАН», г. Иваново, со склада в г. Сургуте.
 Мы ждем вас и желаем успехов. **Телефакс 76-51-64, 76-50-95.**

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
продает запчасти
к автомобилям ГАЗ, УАЗ.
Двигатели ЗМЗ.
Система скидок.
Тел.: 77-32-62, 77-31-82.
 Лиц. В № 941043, пер. № 15/14 от 12.01.2000 г., выд. лиц. п/датов и/дм. ХМАО

Магазин ОХОТНИК
 О ЛОДКИ дюралевые цельные и разборные,
 О ЛОДКИ резиновые надувные,
 О ЗАПЧАСТИ к катеру «Амур»,
 О ВЕСЛА ко всем видам лодок,
 О ЛОДОЧНЫЙ МОТОР «Вихрь»,
 О СЕЙФЫ для оружия 2-, 4-местные,
 О ПЕДОБУРЫ отечественного и зарубежного производства
 Кроме этого, у нас вы найдете все необходимое для охоты и рыбалки.
 Обращаться: г. Сургут, ул. Островского, д. 11, тел. 35-76-88

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ АВТОМОБИЛЕЙ
МАРКИ ГАЗ, УАЗ, ИЖ-ОДА.
 ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к/м ГАЗ, УАЗ.
 Обр.: г. Сургут, ГРЭС-1, маг. напротив ЗЖЕМ тр. «Сургутчанность».
 Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

Уважаемые НЕРАБОТАЮЩИЕ ПЕНСИОНЕРЫ (получающие пенсию в сберегательных банках)!
 Для систематизации данных в системе государственного пенсионного страхования **ВАМ НЕОБХОДИМО ПРОЙТИ АНКЕТИРОВАНИЕ** для того, чтобы **ПОЛУЧИТЬ СТРАХОВОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ.**
 Просим обращаться в УПР г. Сургут по адресу, ул. 30 лет Победы, 19, каб. 9.
 При себе иметь паспорт.
 Режим работы: с 9 до 12, с 13 до 16.30, пятница: с 9 до 14.30.

НОВЫЕ КОЛЛЕКЦИИ!
ЛИНОЛЕУМ Tarkett
И КОВРОЛИН
 глас
МАСТЕР Тел. 25-03-57

КУПИМ ФРЕОНОВОЕ ХОЛОДИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
 б/у, смонтированное на финских морозильных складах, объемом 4000 куб.м и более
телефоны: (095) 765-6708 (095) 906-0289

Уважаемые жители города! На территории историко-культурного центра «Старый Сургут» ОТКРЫТ КАТОК.
 Приглашаем на время работы катка: **КОНТРОЛЕРОВ, АДМИНИСТРАТОРОВ.**
 Время работы с 10 до 22 часов.
 Обр.: ул. Энергетиков, 2. Тел.: 28-73-74, 24-89-89.

Утерянный устав ТОО «РУЗЗТ» 1993 г. считать недействительным.

прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Быстринская, дом 4, кв. 33. Тел. 51-09-33.

Утерянный диплом нефтяного техникума на имя **Щербина И.В.** КТ № 362447 от 9.09.88 г., рег. № 3193, считать недействительным.

Утерянный аттестат о 8 классах АЦ № 760374 на имя **Иванова О.В.** считать недействительным.

Утерянный аттестат № 2828007 на имя **Гегмановой Оксаны Валерьевны**, выданный в 1998 г. СШ № 1, считать недействительным.

Утерянное удостоверение о праве на льготы А № 174536, выданное Новоархангельским РВК 02.04.89 г. на имя **Палий Н.Г.**, считать недействительным.

Меню 2-комнатную неприватизированную квартиру 112 серии на 1-комнатную и доплату **Варичанты. Тел. 46-27-99 (после 18 часов).**

Меню 2-комнатную квартиру в Башкирии (Туймазы) и 1-комнатную в г. Сургуте на квартиру в Сургуте. **Пейджер 086 аб. 850236.**

Работающая студентка снимет жилье. **Тел. 31-89-72.**

Требуется менеджер по продаже со знанием «1С» **Тел.: 32-75-54, 32-75-56.**

Требуется пророб с опытом работы в строительстве по специальности ПГС. **Тел. 516-120.**

Детский невропатолог. Лиц. № Б 94162. **Тел. 513-567.**

Предлагаю консультации по физике для учащихся 7-11 классов. **Тел. 34-71-96.**

Автоуслуги а/м КаАЗ, требуются автокрановщики. **Тел. 31-21-69.**

Принимаю заказы на а/м ВАЗ. Доставка автомобилей. **Тел. 31-21-73 (раб.), 76-89-32 (после 18 часов).**

Производим евро- и сантехнические работы в организациях и в квартирах. **Тел.: 39-31-29 (в любое время), 25-82-72 (после 18 часов).**

Пошив обуви на заказ, выбор моделей, все размеры. Гарантия. Обр.: салон обуви «Дивы», рынок «Торговый град». СВ-во № РА-021485 от 8.12.00 г.

Срочный пошив и ремонт одежды. **Тел. 31-69-65 (с 11 до 19 часов). Обр.: ул. Ленин-Кермлова, 86. № 15-22829 или 862010765/3.**

Ремонт швейных машин и оверлогов. **Тел. 46-02-20.**

Ремонт квартир любой сложности. **Тел. 51-37-51.**

Металлические двери и ворота. **Тел. 24-91-68.**

Купит. **Тел. 35-43-91.**

Внимание! ШКОЛА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЧЕЛОВЕКА
Раскрытие высших состояний человеческого Я
 телепатия • ясновидение • инсайт
обретение дара к целительству
 Курс лекций и практические занятия ведет преподаватель Высшей школы центра нетрадиционной медицины «Кавказ», г. Сочи,
ТЕСЛЯ Юрий Иванович.
Начало занятий 26 января 2002г. в 18.30, школа № 34, ул. Лермонтова, 8/2.
 пер. № 03-2552 от 18.10.2001 г.
 Свидетельство 03 № 2366 от 18.10.2001 г.

Продают
 4-комнатную квартиру, 1 этаж, лепро-ект по ул. Профсоюзной. Тел.: 24-04-07 (днем), 24-01-60 (вечером).
 Кирпичный дом, г. Чебоксары, 270 кв. м, центральное газо- и водоснабжение, гараж, земля 6 соток, насаждения. Тел. 34-47-93.
 А/м ВАЗ-2106 1996 г. в., цвет черный, пробег 90 тыс. км, цена 55 тыс. руб. Тел. 26-69-29.
 А/м ВАЗ-2120 «Надежда», январь 2002 г. в., цвет «папирус». Тел. 36-09-75.
 А/м ВАЗ-21093, ноябрь 1996 г. в. Тел. 25-47-71.
 А/м ВАЗ-21099, ноябрь 1999 г. в. Тел. 32-07-90.
 А/м ВАЗ-21099 1998 г. в., «опал»; а/м ВАЗ-21099 1999 г. в., «мираж». Тел. 34-70-20.
 А/м ВАЗ-21102, июль 2000 г. в., цвет серый («мираж»), пробег 21 тыс. км, диски, музыка и т.д., цена 180 тыс. руб. Пейджер 086 аб. 850236. Тел. 722-076.
 Автобус «ГАЗель», 13 мест; а/м ВАЗ-21093, ВАЗ-21102. Тел. 31-21-73 (с 9 до 18 часов), 76-89-32 (после 18 часов).
 А/м «ГАЗель» 2000 г. в., 7-местный, пробег 22 тыс. км, музыка, сигнализация, зим резина, цена 200 тыс. руб. Тел. 722-076.
 А/м «Татра УДС-114», автокраны, и КамАЗы - бензовозы, самосвалы. Тел. 37-51-54 (после 18 часов).
 А/м КраЗ 1988 г. в., цена 170 тыс. руб. Тел. г. Покази 7-00-78.
 Автозапчасти по банковским картам «Золотая корона» «Сургутнефтегазбанка» - в магазине «Старый замок», обретен автосидения; эл. грелку, детс-

кие тренажеры «прыгунки», «ходунки»; тент на а/м «ГАЗель», УАЗ. Тел. 28-39-40.
 Гранитные плиты, гранитный бордюр, гранитные ступени. Тел. в г. Екатеринбург 24-25-07 (спросить Сергея).
 Торговые палатки 2,5x2 м, цена 7 тыс. руб. Тел. 46-02-20.

Новое поступление мягкой мебели, угловая мебель, софы, мини-диваны, кресла-кривати, кухни, обеденные столы. Вся мебель отличного качества. Тел.: 31-08-29, 72-46-45.

Новое поступление угловой, мягкой мебели. Диваны: канале, мини, книжки. Кресла-кривати. Тел. 74-52-88.

Срочно, в связи с переездом - мебель, б/у шкаф-купе, 6 мет., 10 тыс. руб.; кухню, 4,5 года, 5 тыс. руб. Торг. Тел. 35-91-44.

Аквариум, 100 л, кух. мягкий уголок, диван и мягкую мебель, все б/у. Тел. 24-31-73 (дом.).

Шуба из норки, королевские хвосты, разм. 46, цвет коричневый, цена 10 тыс. руб. Тел. 357-290.

Свадебное платье, Италия, разм. 48-50, недорого. Тел. 25-65-16.

Межкомнатные двери. Тел.: 39-31-82, 39-58-51.

Акордеон. Тел. 32-19-62.

Барсучий мех. Тел. 25-23-53.

Разное
 Утерянный свидетельство предпринимателя № 15-6127 от 26.12.94 г. на имя **Коннова Т.Б.** считать недействительным.
 Утерянный военный билет на имя **Бучка В.И.** считать недействительным.
 Утерянный военный билет на имя **Баженова Игоря Е.** считать недействительным.
 Утерянный паспорт на имя **Талата В.Я.**

Бар «ЗВЕЗДНЫЙ»
 ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ПРОВЕДЕНИЕ СВАДЕБ, ТОРЖЕСТВ, ЮБИЛЕЕВ, ВЕЧЕРОВ.
 ✓ Изысканные, разнообразные, элегантно оформленные блюда,
 ✓ богатый выбор коньяков и вин,
 ✓ живая музыка,
 ✓ культурное и быстрое обслуживание.
 Мы ждем вас.
 Тел. 34-05-27.
 Часы работы с 10 до 01 час. ночи.

ОРГАНИЗАЦИЯ СНИМЕТ 2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ на 1 год и более в районах НГДУ, строителей, геологов. Предоплата за полгода вперед. Тел. 76-11-47.

Семья Овчинниковых выражает сердечную благодарность руководству и коллективу ОП «Тюменский горгормент» ГРЭС-1, ГРЭС-2, друзьям, знакомым за оказанную помощь в организации и проведении похорон нашего дорогого, любимого отца и мужа **ОВЧИННИКОВА Александра Вячеславовича.**
 Жена, дети



Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **КРАПИВКИНОЙ Надежды Егоровны**, начальника 13-го отделения почтовой связи. В нашей памяти Надежда Егоровна останется жизнерадостным, отзывчивым, добрым человеком, прекрасным руководителем и надежным другом. Мы разделяем с родными боль и горечь утраты. Светлая память о Надежде Егоровне навсегда сохранится в наших сердцах.
 Коллектив Сургутского районного отдела Федеральной почтовой связи

Сургутская
 СТ - в Интернете http://www.surgut.westnet.ru/surgut/ol/ Выпустит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по почтовым отделениям и почтовым ящикам.
 Адрес редакции: г. Сургут, ул. Мухоморова, 14. Телефон 39-102. Факс 39-113. Зака № 818.
 Главный редактор Александр ЩЕЛКОВ.
 Верстка О МЕДКОВОЙ, О САМБУР.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50, 51-26-07; ответственный секретарь.....31-04-54; бухгалтерия.....31-04-46; корреспонденция.....31-04-66; рекламный отдел (факс).....31-04-66; отдел подписки и доставки.....31-04-06.
 УЧРЕДИТЕЛИ: государственное унитарное предприятие ХМАО «Редакция газеты «Сургутская» (ИП) и городские Две муниципальные образования города Сургут: администрация города Сургут; Отпечатано УП ХМАО «Сургутская полиграфия» Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Мухоморова, 14. Подписано в печать: 14.07.2002 г. - 17.00. Выпущено - 16.30. Тираж 39.102. Зака № 818.
 Главный редактор Александр ЩЕЛКОВ.
 Верстка О МЕДКОВОЙ, О САМБУР.
 Афиша-адресов публикации не осуществляется. Публикация информации не гарантируется. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несут рекламодатели.
 Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ФПС № 17-0204 от 19.10.2001г.